



Общественный контроль как средство противодействия коррупции

Выполнила – Бубнова Екатерина, 2 курс магистратуры, государственное и муниципальное управление.

Общественный контроль

- данный вид контроля демонстрирует степень развития гражданского общества, а также выступает как одна из наиболее эффективных форм противодействия злоупотреблениям в государственном аппарате. Противодействие коррупции является сложной задачей, стоящей как перед всем государством в целом, так и перед отдельно взятым членом гражданского общества.

Антикоррупционная экспертиза

- это деятельность специалистов, направленная на обнаружение и описание коррупциогенных факторов в нормативно-правовых актах, их проектах, а также подготовку рекомендаций по данному законодательному акту.

ВИДЫ КОРРУПЦИОГЕННЫХ ФАКТОРОВ

- 1) положения нормативных правовых актов, которые устанавливают для правоприменителя необоснованно широкие пределы усмотрения или возможность необоснованного применения исключений из общих правил;
- 2) положения, содержащие неопределенные, трудновыполнимые и (или) обременительные требования к гражданам и организациям и тем самым создающие условия для проявления коррупции

Организационные структуры общественного контроля

- общественные палаты;
- институты гражданского общества;
- комиссии по общественному контролю;
- население.

Так общественный контроль в рамках противодействия коррупции содержит разного рода формы участия граждан: общественный мониторинг, общественная, общественные слушания, общественная проверка



Антикоррупционные организации -

- Общероссийская Общественная Организация «Комиссия по борьбе с коррупцией»;
- Российское Антикоррупционное партнёрство;
- Межрегиональная Общественная Организация «Общественный Антикоррупционный комитет»;
- Межрегиональное Общественное движение «Против коррупции».

В процессе борьбы с коррупцией на пути общественного контроля часто встают следующие проблемы

- во-первых, органы власти не желают предоставлять информацию о своей деятельности и негативно реагируют на попытки граждан контролировать ее;
- во-вторых, структуры гражданского общества недостаточно мотивированы на участие в мероприятиях, направленных на предупреждение коррупции (отказ от участия в общественных слушаниях, экспертизах);
- в-третьих, отдельные представители институтов гражданского общества недостаточно компетентны, в том числе не уполномочены представлять позицию по вопросам применения антикоррупционных мер к подобного рода деятельности.



СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!